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Тема: «Вöр-ва» («Природа»)  

 

Предмет: государственный (коми) язык 

Класс: 5 

Учитель: Вокуева Диана Станиславовна 

Тема урока: Природа  

Тип урока: урок открытия нового знания 

 

Цель: 1) Создать учебно-коммуникативные ситуации для освоения лексических 

единиц по теме «Природа» через организацию проблемно-диалогического обучения. 

2) Формировать УУД: 

  Личностные: способность к оценке и самооценке на основе критерия успешности 

в учебной деятельности.   

  Регулятивные УУД: умение определять и формулировать цель на уроке с 

помощью учителя; проговаривать последовательность действий на уроке; работать 

по  коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения 

действия; планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей; вносить 

необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и 

учёта характера сделанных ошибок; высказывать своё предположение. 

- Коммуникативные УУД: умение оформлять свои мысли в устной форме; слушать 

и понимать речь других;  

- Познавательные УУД: умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать 

новое от уже известного с помощью учителя; добывать новые знания: находить 

ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, 

полученную на уроке. 

 

Задачи урока: 

    Обучающие: 

1) Расширить и закрепить знания о домашних животных. 

2) Тренировать учащихся в употреблении лексики по теме «Природа». 

3) Способствовать формированию коммуникативной компетенции учащихся; 

4) Понимать текст, построенный на знакомом языковом материале; 

     Воспитательные: 

1)  Повышать интерес к изучению коми языка. 

2) Формировать внимательное и уважительное отношение  друг к другу, к 

совместной деятельности; 

    Развивающие: 

1) Развивать у учащихся память, внимание, мышление; 

2) Развивать у учащихся навыки общения; 

3) Формировать адекватную самооценку в ситуации успеха (неуспеха). 

Новые слова: пожӧм пу, сус пу, ниа пу,пув, турипув, ельдӧг, ягсер.  

Формы организации работы детей: фронтальная, индивидуальная, парная. 

Формы организации работы учителя: организационная, обучающая, 

контролирующая. 

Место урока в учебном процессе: первый урок в разделе: «Вӧр-ва». 
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Используемое оборудование: ноутбук; проектор; презентация к уроку, созданная 

учителем; карточки, словари; игра «Вотӧс, тшакъяс, пуяс», учебник коми языка для 5 

класса «Коми язык» 2016 г.  

 

Ход урока: 

1. Мотивация к учебной деятельности. 

- Видза оланныд, дона челядь! Ми заводитам коми кыв урок. Ставыс-ӧ эм  парта 

вылын урок кежлӧ? Пуксьöй. 

 

2. Актуализация знаний. 

1)Уськӧдам тӧд вылӧ талунъя поводдя.  

2)Тöдмалӧй кывъяссӧ.  

öотсв 

яусп 

яаъктшс 

3. Выявление места и причины затруднения. 

- Мый йылысь талун ми кутам сёрнитны?  

-Видзӧдлам быд группа вылӧ. Йитӧдӧй кывъяссӧ серпаскӧд. Приложение 1.  

Дети классифицируют, но среди них оказываются ягоды, грибы и деревья, 

которые они не знают. 

4. Целеполагание. 

- Кутшöм мог пуктам? Какие задачи поставим? (узнать неизвестные на коми языке 

ягоды, грибы, деревья, составление словосочетаний, предложений, текстов).  

         Планирование и организация деятельности. 

- По какому плану будем работать? 

✓ Тöдмавны кыдзи шусьӧны коми кыв вылын вотӧс, пуяс, тшакъяс. Узнать как 

на коми языке будут ягоды, деревья, грибы.  

✓ Гижны кывкудö.  

✓ Кутны тöд вылад велöдöмсö. Закрепить полученные знания. 

- Мый миянлы вермас отсавны? Что может помочь? (небöг-книга) 

- Кыдз шусьö? Как называется? 

5. Реализация построенного проекта. 

а) Дети работаю со словариком.  Узнают названия ягод, грибов, деревьев.  

б) Проверяем задание по слайдам. 

 

Физминутка. 

 

6. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи. 

«Вотӧс». 

1 удж.  

- Видзӧдлӧй парта вылӧ. Кутшӧм вотӧс ме ваи талуннъя урок вылӧ? (турипув, чӧд, 

пув). 

 

-Видзӧдлӧй вкус вылӧ вотӧсъяссӧ. 
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-Кутшӧм турипувыс? Шома, юмов? 

- Кутшӧм пувйыс? Шома, юмов? 

- Кутшӧм чӧдыс? Шома, юмов? 

2 удж.  

-Видзӧдлӧй слайд вылӧ.  

-Кӧнi быдмӧны вотӧсъяс? Артмӧдам серникузяяс. Миян отсӧг: нюр вылын(на 

болоте), видз вылын(на поле), вӧрын (в лесу).  

-Бӧрйӧй вотӧс и артомӧдӧй серникузяяс.  

1) _____ быдмö нюр вылын. 

2) _____ быдмö видз вылын.  

3) _____ быдмö вöрын.  

«Тшакъяс» 

«Тöдмав!» 

1) Нимыс тшакыслöн комиöн и рочöн сiдз 

Наян ручсянь, кöнкö, вичмис 

Сылы татшöм ним да вич. (лисичка) 

2) Сiйö быттьö гöгрöс пель 

Мортлöн моз оз вöр и. 

Солалöмöн чöскуд вель, 

Кылö яглöн кöрыс. (ягсер) 

3) Мича чышъяна тшак (гут кулан тшак) 

«Пуяс». 

1 удж.  

- Видзöдлöй пуся вылö. Кутшö  группы вылö позьö торйöдны найöс торйöдны? 

(коръя да лыска пуяс). 

- Вöчöй кывтэчасъяс коръя да лыска кывъяс босьтöй (коръя кудз пу, лыска 

пожöм…) 

2 удж.  

«Тöдмав!» 

-Кутшöм пуяс тöлын и гожöмын турунвижöсь? (пожö пу, коз пу, сус пу). 

- Кутшöм лыска пулöн арнас вижöдö да гылалö лыскыс? (ниа пу) 

- Кутшöм пуысь морт вöчö керка? (ниа пуысь да пожöм пуысь) 

3 удж.  

«Артмöд серникузяяс». 

-Серпас вылын… 

 

7. Включение в систему знаний и повторение. 

Работа с текстом.  
 

9. Рефлексия учебной деятельности на уроке  

- Урок помасьӧ. 

-Гортса удж:  

Лэбачьяс.Вöрса пемöсъяс. Чери. Кутшöм лэбаъяс, чери да вöрса пемöсъяс эм 
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- Мый йылысь сёрнитiм урок вылын? О чём говорили на уроке? 

- Кутшӧм мог пуктылiм? Какую цель ставли? 

- Ставыс–ö артмис? Мый эз артмы? Всё ли получилось? Что не получилось? 

- Кыдзи тэ уджалiн? 

-Донъялӧй ассьыныд уджтӧ кутшӧ стунь вылӧ асьныдтӧ серпасаланныд?  «Лесенка»  

 

Приложение 1.  
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Презентация 

1 слайд 

 
2 слайд 
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